

宛城区创新扶贫模式

万德隆“扶贫超市”落户金华

本报讯(特约记者 袁永强)日前,宛城区就业扶贫示范基地(金华镇)万德隆扶贫超市项目正式启动。金华镇邢坡村贫困户黄国敏穿着崭新的工装,戴着大红花,上台接过上岗证书,脸上洋溢着幸福的笑容。黄国敏在丈夫去世后,独自一人抚养两个儿子,生活十分拮据。“在万德隆扶贫超市上班,一

个月能拿2600元工资。今年,大儿子技校毕业,也能找工作挣钱。这日子越来越有奔头了。”黄国敏激动地说。

和黄国敏一样,首批12名金华镇建档立卡贫困户在经过面试、培训后光荣上岗,实现就近就业。

不仅是实现贫困群众就近就业,作为南阳市商贸流通的龙头企业,万德隆商

贸集团公司还与绿野蔬菜专业合作社、宛南绿色瓜果蔬菜专业合作社等5家金华镇本地农业合作社达成了战略合作框架协议,由万德隆商贸集团公司根据市场需求指导合作社生产农产品,发展订单农业,降低合作社风险。同时,该镇的特产农产品将通过万德隆商贸集团公司的平台进行推广销售,推动扶贫特色农

业产业发展,带动更多贫困群众脱贫致富,形成产业发展带动就业的良性循环。

脱贫攻坚工作开展以来,宛城区积极探索就业扶贫方式。2018年,该区与万德隆商贸集团公司达成合作意向,在全区8个农村乡镇建设就业扶贫超市项目。该项目实施后,有力地推动了贫困群众安置就业和扶贫产业发展。③1



百姓点击

一男子落水

民警将他救上岸

本报讯(记者 李思阳 通讯员 肖书鼎)日前,桐柏县公安局吴城派出所民警在走访时,发现一名男子意外落水,立即伸出援手,将其救到岸上。

当日18时许,吴城派出所民警张栋等人到赵庄水库水管所进行走访,忽然听见“砰”的一声响,随即听见有人高喊:“救人!有人落水了!”张栋等人立即冲过去,只见一名男子双手扒着船底,只有头部勉强露出水面。张栋一边召集岸边的群众赶来帮助救援,一边撑起靠在岸边的一只小船,迅速向落水男子划去。几分钟后,小船赶到出事水面,民警奋力拉住落水者的双手,将其拖到船上。③1

吃吃瓜 消消暑

天气炎热,动物园里的动物们享受空调、淋浴,享用西瓜、冰块,清凉度夏。图为工作人员在喂马鹿吃西瓜③1

本报记者 高超 摄



河南理工大学“牵手”浙川

结对子 精准扶贫走出好路子

本报讯(记者 王宜迪 特约记者 张雅峥)“这次‘河南理工大学行’,我们不仅学到了系统的专业知识,还看到家乡的绿色扶贫农产品进入校园上架销售。作为贫困县的一员,我们对河南理工大学的帮助发自内心的表示感谢!”7月23日,从河南理工大学培训归来的浙川县应急管理局工作人员周强在接受记者采访时说。

2018年,按照省委部署,河南理工大学结对帮扶国家扶贫开发工作重点县浙川县,先后组织13批近200人次科研骨干,奔赴浙川县开展“校地结对帮扶”对接考察,就智力帮扶、科技帮扶、培训帮扶、人才帮扶、产销帮扶等方面,对浙川进行全方位的帮助和支持。

该校依托教育资源优势,采取“走出去”和“引进来”相结合的方式,为

浙川县各行各业开展专业化培训。选派高校专家组成团队,赴浙川开展专题培训,目前已成功举办2期安全生产监管业务培训,100多名学员完成学业,收获满满。

该校与浙川县签订《校地结对帮扶全面战略合作协议》《医疗卫生合作帮扶协议》等帮扶协议,成功建立河南理工大学福森实业集团就业实习基地。围绕学生就

餐市场和教职工对农产品的购买需求,该校统筹做好浙川特色农产品产销对接、定点销售等工作,帮助农民拓宽销路、增加收入。2018年底,组织教职工福利采购团到浙川县涉农公司、合作社考察特色农产品种类、规模及市场行情,一次性采购了总价值95万元的黑木耳、核桃、红薯粉条和石磨面粉等农产品。③1

方城县教体局

整治暑假乱办班

本报讯(记者 高如衡 通讯员 杨文有)近日,方城县教体局开展专项行动,全面治理暑假乱办班、乱补课现象。

该局积极开展治理暑假乱办班、乱补课专项行动的宣传工作,印发1000余份公告,在全县300多所中小学醒目位置予以张贴,公布举报电话,号召学生、家长及社会各界人士积极参与监督;抽调相关人员组成多个督查组,不定时、不定人、不定地点,采取明查暗访相结合的方式,对热点问题、投诉举报多的场所和人员进行重点检查。自7月5日以来,4个督查组16名督查人员已深入城区、15个乡镇开展督查暗访3个轮次。③1

河南省优秀新闻栏目

行风热线

替百姓说话 为政府分忧

中共南阳市纪律检查委员会 市委宣传部 主办
南阳广播电视台 南都晨报社 媒体联动

7月23日,市教育局副局长汤建兴带队值班行风热线节目,回应中招录取、学籍办理等市民关注的问题。

行风关注

有市民反映,他的孩子之前在镇平县上小学,二年级时转到南阳市枣林荣昌学校,留了一级。如今,孩子小学毕业,想转回镇平原籍上学,却遇到了很

多麻烦。

对此,市教育局基础教育一科工作人员王海岗予以解答:国家教育部规定,九年义务教育期间,不允许学生留级,目前学生的电子学籍都是全国统一采集、统一编码,实现每名学生的唯一、终身使用。学生电子学籍的控制权在国家教育部,地方教育部门没有权力对学籍进行更改。学生一旦留级,就会出现“人籍不一”的情况,后果非常严重。王海岗提醒广大学生家长,九年义务教育期间,如果学生因身体原因而

无法上学,可以办理休学手续,待康复之后再入学,这样就不会出现“人籍不一”的情况。

行风反馈

1.孩子在市十二中上学,此前因个人原因不愿意上学,一直请假,没有办理休学手续,现在还能回去继续上学吗?

市教育局回复:根据《义务教育法》相关规定,适龄儿童必须接受国家九年制义务教育,义务教育阶段如无特殊情况,不允许学生长期请假或休学。针对该生的具体情况,请家长做好学生思想

工作,及时与学校联系,家校共同配合,使其早日返校接受教育。

2.老房子学区在市六小,现在搬到卧龙路这边住,能上卧龙区的学校吗?

市教育局回复:按照相关规定,学生入学需要具有与父母同册的中心城区户籍,且房产在学区内;家长持房产手续和户口簿到学校直接报名入学。③1

7月24日 南阳市城市管理局
7月25日 南阳供电公司

